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NIČU STABILNE ČEKE
- U ovoj kalendar-

skoj godini lovci iz Lo-
vačkog društva “Mo-
stonga” iz Doroslova  
do sada su već napra-
vili i postavili četiri 
stabilne čeke u delu 
lovišta “Zapadna Bač-
ka” kojim gazduje naše 
društvo - kaže Laslo 
Novak predsednik Lo-
vačkog društva “Mo-
stonga”. 

- Materijal i rad ne-
ophodan za pravlje-
nje čeka samo društvo 
obezbedilo je iz svojih 
sredstava. Stabilne če-
ke svrstavaju se u lov-
no - tehničke objekte i 
u funkciji su korišćenja 
lovišta. Lovište kojim 
se ozbiljno gazduje, ne 
može se zamisliti bez 
izgrađenih i uređenih 
čeka. Ovi objekti omo-
gućuju detaljan uvid, praćenje 
stanja i odstrel divljači u lovištu 
- napominje Novak. 

Kod izgradnje čeka potrebno 
je detaljno poznavanje situaci-
je u lovištu ili delu lovišta, kao i 
ciljeva kojima se teži. Korišćenje 
čeka pri osmatranju ili odstrelu je 
višestruko. Na visokoj čeki osma-

trač ili lovac, ne zavisi od pravca 
vetra, pregled dela lovišta je mno-
go veći, divljač se može znatno 
ranije opaziti a i duže osmatrati, 
preciznost pogotka je mnogo ve-
ća, a ako je čeka zatvorena, mo-
guć je boravak u njoj bez obzira 
na vremeske uslove.

 T. Lemić

RIBOLOVAČKI TROFEJI

Žarko Ćuruvija, strastveni ri-
bolovac iz Kljajićeva, proteklog 
vikenda je na Velikom Bačkom 
kanalu u ranim jutarnjim satima 
upecao dva amura težine 7,5 i 
12 kilograma. Borba nije dugo 
trajala, a kako je rekao bilo je 
još bezuspešnih pokušaja. Ovo  
je dokaz da u ovom delu kanala 
ima kapitalnih primeraka ribe, a 
tome su svakako doprineli agilni 
članovi kljajićevačkog Ribolo-
vačkog udruženja „Amur“, ko-
ji se brinu o ovom delu kanala. 
Žarko je koristio kukuruz, štap 
šampion, mašinicu robimson, 
udicu jedinicu, najlon 0,30 cm i 
ovo je samo jedan u nizu njego-
vih trofejnih ulova.

 B. Š.

“PALA” DVA 
AMURA

PLANINAR SLAVKO ŠMIT NA VRHOVIMA  ALPA

U organizaciji Planinarskog 
društva «Pobeda» iz Beograda 
izvršen je 8-dnevni srpski ekspe-
dicijski uspon na najviše vrhove 
Alpa u Austriji i Švajcarskoj. 
Ovoj akciji odaziva se 35 
planinara (alpinista i viso-
kogoraca) iz svih republi-
ka bivše Jugoslavije, među 
kojima je bio i somborski 
planinar Slavko Šmit, član 
PAK «Celtis» Sombor. 

Planirani uspon u Austriji 
na vrhove : Matterhorn (4478 
m), Grossglockner (3798 m) 
i Grossvenediger (3674 m) 
nije mogao biti u potpunosti 
izvršen jer je nevreme, koje 
je vladalo tih dana boravka 
u Austriji (snežna mećava sa 
jakim vetrom), primoralo planinare 
da se sa visine od preko 3000 m, 
vrate u polazne bazne logore.

U Švajcarskoj, planinari su ima-
li  više sreće sa vremenom i plan 
uspona na najviše vrhove Švaj-
carske, u potpunosti je izvršen. 

Polazno mesto je gradić Zermatt 
(1620 m) u podnožju Alpa gde su 
planinari u kampu bili smešteni. 

Usledio je uspon i na najviši vrh 
Švajcarske i drugi vrh po visini 
zap. Evrope (iza Mon Blana) vrh 
Dufourspitce (4634 m) na koji se 

uspe popeti samo 12 planina-
ra. Ostali su morali da prekinu 
uspon zbog velike hladnoće, 
visinske bolesti i tehničke za-
htevnosti uspona. Na oba ova 
pomenuta vrha, somborski 
planinar Slavko Šmit, (naj-
stariji učesnik ekspedicije) 
u potpunosti je uspeo izvr-
šiti uspon i na tim vrhovima 
raširiti  klupsku i državnu 
zastavu. Na žalost, zastavu 
njegovog grada, Sombora, 
nije imao.

Na ovoj turneji planinari 
su prepešačili preko 62 km i 

napravili visinsku razliku u uspo-
nu i spustu preko 4700 m.

 Slavko Šmit

KROZ MEĆAVU I SMETOVE

УДРУЖЕЊЕ ПЧЕЛАРА “БАЧКА”

Ретко које удружење грађана може 
да се похвали овако дугом традицијом
и овако лепом годишњицом какву 
су недавно на чарди «Брунај»
прославили бачки пчелари. Не 
одвајајући се предалеко од својих пчела и
својих викендица у туристичком 
насељу «Буџак», које прети да постане
уточиште не само за пчеле него 
и за европске кампере, само
стотињак метара ваздушном линијом 
удаљени од својих миљеница, више од
50 пчелара са севера Бачке окупило 
се да прослави 96. рођендан чика
Ђ о р ђ а  Ј а њ ат ов и ћ а  - 
л е г е н д е  с о м б о р с к о г 
пчеларења. Није баш нешто
округла цифра, али је тачно 8 туцета.
Није чудо што је чика Ђура доживео 
96 година с обзиром да има овако
добро пчеларско друштво, које ето као 
што смо имали прилике да видимо,
не само да уме слатке плодове да 
донесе, него каткад уме и да убоде.
Пре вечере, ово марљиво друштво је 
расправљало о тајнама дуговечности
појединих чланова, али и о новим 

генерацијама које су тек на почетку
свог трагања за слатким пчелињим 
еликсирима здравља. Сабрали су се
овом приликом и гости из Апатина, 
Сивца, Суботице и сомборских насеља
јер се оваква дружења не пропуштају, 
а овчији паприкаш је надмашио сва
очекивања, захваљујући двојици 
веселих и искусних кувара “из Буџака”.
Ни за једним столом није било 
места за дневну политику, осим за
политику коју воде пчеле у својим 
друштвима, а то значи искључиво о
монархији. Било је довољно времена 
и да се претресу подаци после
недавних обилних киша, као и да се 
изнесу први утисци са сунцокретове
паше која је у току. И закључак гласи: 
“И пчела је малена, али доноси
мед.” Чика Ђура је за рођендан 
добио пчеларско одело, које за свог
живота никада није носио, осим 
шешира само, а како рече, до самог
краја га сигурно неће носити. Али 
поклон је ипак послужио сврси и за
тили час је настала вечна успомена на 
ово незаборавно дружење тако што

се бивши председник удружења 
досетио, који је иначе и највећи “кривац”
за ову прославу, да се сви присутни 
потпишу и тако направе креативни
експонат у неком будућем 
Музеју пчеларства. После добре
вечере и хладног пића, друштво се 
наглас присећало анегдота које им је
приредио слављеник током свих ових 
година. На пример, пре само пар
година бициклом је дошао из Сомбора 
на састанак пчелара у Апатину. То
може само добар пчелар.
Ако смо вас бар мало заинтересовали 
за ова предивна Божија створења, у
удружењу пчелара “Бачка” можете 
пронаћи и људе и литературу, било да
вас пчеле занимају као породични 
хоби или као уносан и здрав бизнис.
Зачудо, комараца те вечери уопште 
није било на чарди све до пред крај
нашег интервјуа са слављеником, када 
су се и пчелари морали разбежати
од незаситих комарица. Тобож, 
комарице нису тако слатке као пчелице.
Али зато, речи су као пчеле...

 Благоје Цар

LOVAČKO DRUŠTVO “MOSTONGA” U DOROSLOVU

РЕЧИ СУ КАО ПЧЕЛЕ

Slavko Šmit sa svojom grupom

U KOLUTU ODRŽANO TAKMIČENJE U GAĐANJU GLINENIH GOLUBOVA

Povodom seoske slave Svetog Ili-
je u Kolutu je prošle subote  (31.jul) 
na  “Telepu” održano  tradicionalno 
nadmetanje lovaca u gađanju glinenih 
golubova u disciplini trap u pojedinač-
noj konkurenciji. Takmičenje je orga-
nizovalo Lovačko društvo “Lika” iz 
Koluta, a za  takmičenje  se prijavilo 
46 lovaca. Nažalost,  vremenske pri-
like nisu dopustile da se nadmetanje 
privede do samog kraja (padala je jaka 
kiša praćena  grmljavinom), tako da 
su domaćini odlučili, a uz odobrenje 
svih lovaca , da pobednik bude izvučen 
između onih takmičara koji su u prvoj 
seriji pogodili najviše golubova. Od 
pet ceduljica sa ispisanim imenima u 
ruci takmičarke Slobodanke Majsto-

rović  našla se ona sa imenom Gorana 
Delića (LD “Brest” Bački Brestovac) 
koji je određen za pobednika ovog 
takmičenja. Malo manje sreće imao 
je lokalni takmičar Nikola Bijelić 
(LD “Lika” Kolut) kojem je pripa-
lo drugo mesto. Po rečima prisutnih 
Nikola se danima pripremao za ovo 
takmičenje tako da ih dobar rezultat 
njihovog meštana uopšte nije iznena-
dio. Za nosioca trećeg mesta izvučen 
je standardno dobar takmičar iz lovač-
kog društva “Sombor” iz  Sombora i 
člana streljačke sekcije “Soko-OBR” 
Jovan Ćurić.

Kolutski lovci  zahvaljuju se: Me-
snoj zajednica “Kolut”, P.P. “Kolut”, 
Mladenu Šarcu i Maji Kljajić (“Ša-

ran”) na pomoći u realizaciji ovog 
takmičenja.

 T. L.

DVA  ŠARANA ZA DVA DANA
Somborac Dušan Varga nedavno je na Dunavu upecao dva 

šarana od po 12,5 i 15, 5 kilograma i tako oborio svoj sopstveni 
rekord. Ovaj dugogodišnji pecaroš koristio je bojil sa kukuruzom 
iz Topalove njive, pomoću kog je po drugi put upecao dobar ulov. 
A kako to kod pecaroša obično biva, posle dobrog ulova kuvao se  
dobar riblji paprikaš i to za čak 50 ljudi.

POBEDNIK IZ ŠEŠIRA

Nikola Bijelić, Goran Delić i 
Jovan Ćurić


